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Versetul de aur 

Introducere 

Contextul lecției 

26 Feb, 2023 Chemarea lui Dumnezeu 
Rezultatul Chemării 

Text biblic: 1 Petru 2:1-10 

  VoiÊînsăÊsunteţiÊoÊseminţieÊaleasă,ÊoÊpreoţieÊîmpărătească,ÊunÊneamÊsfânt,Ê
unÊpoporÊpeÊcareÊDumnezeuÊŞiÊl-aÊcâştigatÊcaÊsăÊfieÊalÊLui,ÊcaÊsăÊvestiţiÊ
puterileÊminunateÊaleÊCeluiÊceÊv-aÊchematÊdinÊîntunericÊlaÊluminaÊSaÊ
minunată;Ê 

Textul de astăzi descrie chemarea preoțească a credincioșilor, punând un accent 
suplimentar pe o viața sfântă. Cele cinci trăsături enumerate în versetul 1 (răutate, viclenie, 
ipocrizii, invidii și vorbire de rău) trebuie puse deoparte, deoarece nu sunt în concordanță cu 
o umblare curată, creștină. Începând cu versetul 4, Petru a comparat credincioșii cu o 
clădire, indicând că temelia este Isus Hristos, iar credincioșii sunt „pietre vii” pentru că El ia 
făcut vii spiritual. Hristos a fost „o piatră de poticnire” sau respins de oamenii timpului Său, 
dar El a fost „ales de Dumnezeu”. Ca parte a unei case spirituale, credincioșii sunt și preoți. 
În Vechiul Testament, preoții ofereau animale, dar credincioșii NT oferă „jertfe 
spirituale”— inima, gândurile, vorbirea și conduita lor — care sunt acceptate de Dumnezeu 
pentru că, credincioșii au fost răscumpărați prin Sângele lui Isus. Versetele 9 și 10 
contrastează viața creștinilor cu ceea ce erau ei înainte de a se naște din nou. Oamenii VT 
trebuiau să vină la Dumnezeu printr-un preot; Petru spunea că NT și credincioșii moderni 
sunt chemați să fie „o preoție împărătească”, deoarece pot veni direct la Dumnezeu prin 
Hristos. Ca atare, ei trebuie să fie lumini pentru ceilalți din jurul lor. 

I. Ca un nou născut (1 Petru 2:1-2a) 
A. Indemn (v 1-2a) 
Auscultătorii lui Petru – membrii congregațiilor cărora le-a scris – au primit de bunăvoie 
Evanghelia lui Isus Hristos. Ei care prin ascultarea adevărului (1Petru 1:22), și-au curățat 
sufletele (1:22) și au fost născuți la o viață nouă (1:23). În consecință, ei trebuie să se 
hotărască să trăiască într-un mod care să fie consistent cu acea viață nouă (Rom 13:12). 
Deoarece există diferite nivele de maturitate spirituală, există și diferite alimente care sunt 
potrivite pentru acele nivele. Acestea sunt descrise mai detaliat în 1 Cor 3:1–4 și Evrei 5:11–
6:3. Nu este nimic greșit cu laptele cuvântului; este necesar pentru cei care sunt prunci, 
spiritual vorbind. Dar ingestia lui ar trebui să conducă la o creștere spirituală (1 Petru 2:2b). 
B. În așteptarea creșterii spirituale )v 2b) 
Există două extreme care trebuie ocolite, în ceea ce privește  laptele spiritual. Una dintre ele 
este să devii foarte atașat de el încât să crezi că nu trebuie să treci la o mâncare mai 
consistentă. Cealaltă extremă este să crezi că nu ai nevoie de „laptele spiritual” 
C. Explicația nevoii laptelui duhovnicesc (v 3) 
Descrierea „ dacă ați gustat” are la bază Ps 34:8 (Gustați să vedeți ce bun este Domnul). 
Dacă ar fi recunoscută și pusă în aplicare, ar ajuta ascultătorii lui Petru să iasă din starea 
periculoasă a copilăriei spirituale. În Evrei 6:4–6 este accentuat pericolul pe care-l au cei care 
odată au gustat bunătatea lui Dumnezeu, iar acum s-au dedat la lucrurile  de dinainte, prin 
care ei răstignesc din nou pe Isus Hristos.  
II. El Piatra Vie (1Petru 2:4-8) 
A. El este modelul nostru (v 4) 
În 1 Pet. 2:4–8 Petru folosește două ilustrații în timp ce continuă să discute despre identitatea 
credincioșilor în Hristos. În primul rând, apostolul punctează faptul că, credincioșii trebuie să 
vină la Isus „ca niște pietre vii” (1 Petru 2:5). Aceasta este o ilustrare semnificativă, deoarece 
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Isus i-a spus personal lui Petru că el însuși era „o piatră”: „ Şi Eu îți spun: tu ești Petru, şi 
pe această piatră voi zidi Biserica Mea, şi porțile Locuinței morților nu o vor birui.” (Matei 
16:18).  
B. Rezultatul (v 5) 
Folosindu-se aceeași ilustrație, Petru explică că toți credincioșii sunt pietre pe care 
Dumnezeu le folosește pentru a construi o casă spirituală – adică Templul Său. Piatra de 
temelie a acestui Templu este Hristos, „piatra vie” (1 Petru 2:4). Motivul pentru care 
Dumnezeu salvează oamenii și îi folosește pentru a construi un Templu, spune Petru, este 
„a aduce jertfe duhovnicești plăcute lui Dumnezeu prin Isus Hristos” (1 Petru 2:5). 
C. Căci este scris (v6-8) 
Petru continuă descrierea sa despre pietrele vii 1 Pet. 2:6–8 citând trei pasaje din VT: Isaia. 
28:16; Ps. 118:22; Isaia 8:14. Conceptul că credincioșii sunt Templul lui Dumnezeu, cu 
Isus ca piatra din capul unghiului, este un concept important (1 Cor 6:19; Ef 2:19–22), 
deoarece îi poate ajuta pe credincioși să-și imagineze mai bine Templul VT. În 1 Pet. 2:7–
8 Petru arată că pentru necredincioși, Isus este piatra de temelie pe care au lepădat-o 
zidarii, și totuși a ajuns să aibe un loc principal la temelia Templului.. Petru spune că, deși 
pentru cei necredincioși Isus este o piatră de poticnire, El este totuși piatra din capul 
Unghiului. Petru spune: „Ei se lovesc de ea pentru că n-au crezut Cuvântul” (1 Petru 2:8a). 
III. Un nou Început (1 Petru 2:9-10) 
A. Identitatea (v9a-b) 
A doua ilustrație pe care Petru o folosește pentru a discuta despre identitatea credincioșilor 
în Hristos este aceea a credincioșilor care sunt preoți ai lui Dumnezeu. În 1 Petru 2:5, 
apostolul îi descrie pe credincioși ca fiind „o preoție sfântă”. Aici, în 1 Petru 2:9, se spune 
din nou că sunt „o seminție aleasă, o preoție împărătească”. În 1 Petru 2:5 Petru ne-a 
învățat că motivul pentru care Dumnezeu i-a mântuit pe oameni și îi folosește pentru a 
deveni un Templu și a-i servi personal este „a aduce jertfe duhovnicești plăcute lui 
Dumnezeu prin Isus Hristos” (1 Petru 2:5). Aici, în Petru 2:9, apostolul scrie că, 
credincioșii sunt răscumpărați „ca să vestească puterile minunate ale Celui care i-a chemat 
din întuneric la lumina Sa minunată” (1 Petru 2:9). Învățătura din ambele pasaje este 
identică și clară – adică Dumnezeu a răscumpărat omenirea cu scopul final ca noi să-L 
lăudăm pentru totdeauna. Dumnezeu ne-a reamintit prin Isaia: „pe toţi cei ce poartă 
Numele Meu şi pe care i-am făcut spre slava Mea, pe care i-am întocmit şi i-am 
alcătuit." (Isaia 43:7). 
 
CONCLUZII : 
 
Problema identității se află în centrul textului de astăzi. În fața persecuției și a suferinței, 
credincioșii cărora Petru le-a scris păreau să fi avut îndoieli. În lumea noastră 
contemporană, problema identității noastre ca creștini este la fel de importantă. Lumea din 
jurul nostru ne bombardează cu opțiuni de identitate nesfârșite. Aceste opțiuni în sine 
variază de la cele inofensive la cele mai păcătoase. Dar ceea ce au toate acestea în comun 
este că trebuie să cedeze înaintea loialității noastre față de Regele Isus. 
Creștinii slujesc acelui Rege ca membri ai regalității. Ne comportăm noi ca oameni din 
familia Regelui în cel mai bun sens al cuvântului? Îi tratăm pe semenii noștrii creștini ca și 
cum ar fi prinți și prințese alături de noi? Mai presus de toate, îl onorăm pe Regele Isus în 
tot ceea ce facem ca slujitori ai Săi ascultători? Fie ca noi să onorăm acest rol în anul 2023 
și mai departe, în timp ce lucrăm pentru unitatea credincioșilor ca națiune sfântă și regală a 
Regelui Isus. 
 

 

Ce trebuie să memorăm: IdentitateaÊnoastrăÊsupremăÊtrebuieÊgăsităÊnumaiÊ
înÊHristos. 


